

“一点小意思”，城建办主任如何应对？

上交纪委并写信给违建户晓之以理

杨超奇 丁佳明

“戴书记，这是陈某放在我办公桌上的加油卡，我要上交组织。作为镇里的城建办主任，我是作出过廉政承诺的，绝不违规收受群众的礼品礼金！”日前，天台县洪畴镇纪委办公室出现了这样一幕场景。

近日，洪畴镇城建办来了一位“不速之客”。陈某是洪畴镇下辖某村的村民，由于在新建房屋地基的时候超过了面积，属于违建，被镇里干部巡查发现，需要拆除。

这时候，他就动起了歪脑筋，平时自己在外做生意，有的时候遇到困难，送点小礼品、“活动活动”，事情就办成了。于是，他故技重演，带了几张加油卡，来到城建办想送给经办人员，希望“通融一下”。恰好，镇城建办主任陈蓉蓉外出对审批的宅基

地进行现场踏勘，他就将油卡塞在了她的笔记本里。陈蓉蓉回到办公室后，发现办公桌上的工作笔记被动过了，打开一看，发现有一张加油卡躺在笔记本里。

经过询问和猜想，陈蓉蓉想到了陈某，于是马上联系。陈某接到电话笑着表示：“这会儿出差去了，不在家，这点小意思，你就收下吧。”随即挂了电话。陈蓉蓉当即前往镇纪委办公室，主动说明收到油卡的情况，并将油卡上交镇纪委。

回去后，陈蓉蓉写了一封信寄给陈某，信中告知：“现在农村建房要严格按照规划要求进行，如果您今天违建我们不依规处理，一旦这个口子开了，以后就乱套了，请您理解我们的工作。如果方便，请您近期回家一趟，我们进一步协商解决。您送我油卡，我知道是您的一份好意，但其实是害了

我，油卡我已上交镇纪委，您回家后请及时取回。”

今年以来，天台县洪畴镇纪委狠抓干部作风建设，组织开展了3期廉政党课，参观廉政教育基地2次，并在全镇范围内开展廉政风险点大排查，确定风险点59个，其中领导岗位风险点19条，有效推动“清廉洪畴”建设。通过开展系列活动，洪畴干部作风明显好转，干部廉洁自律意识显著提高。目前，镇干部拒收和退还礼品有3人次，退还礼金的1人次，礼金总金额达到1万余元。

洪畴镇纪委负责人表示，干部正确对待红包、礼品有3种态度：拒绝、退回、及时上交。陈蓉蓉这种主动上交纪委的行为说明廉政教育活动效果是明显的，做到了从源头上减少问题发生，有效防范化解腐败风险。

依法调查联邦快递 彰显法治精神

辛识平

日前，国家有关部门对联邦快递未按名址投递快件行为依法启动调查程序，于6月14日向联邦快递(中国)有限公司送达了询问通知书。这是为了深入全面查明事实真相，同时也释放出明确信号，任何企业在华经营都必须遵守中国法律法规，不得损害企业和用户的合法权益。

此前，有媒体报道，美国联邦快递公司在没有征得用户同意的情况下，也在没有事先对用户告知的前提下，擅自将2个由日本寄往华为公司在中国地址的快件转运至美国。消息一出，国内外舆论哗然，联邦快递面临前所未有的信任危机。

正是在这样的背景下，中国有关部门6月1日宣布对联邦快递依法立案调查，彰显了对法治精神的遵循。相比之下，有的国家一向标榜“法治”，却在基本事实、法理依据、现实证据都缺乏的情况下，公然动用国家力量，对合法经营的他国企业进行打压，蛮横无理地实施长臂管辖，孰是孰非，不言自明。

中国的快递业法律法规比较健全，一系列法律法规重视保护用户合法权益，明确了用户集中关注的快件损失索赔和信息安全问题。在快递企业与寄件人签订快递运单时，意味着双方形成了快递服务合同关系。双方当事人的法律地位是明确的，一旦发生纠纷，可以比较容易地确定双方的过错，从而明确责任问题。这些法律法规的核心条款，是要求从事快递服务的企业一定按约定的地址、收件人以及收件人委托的代收人，进行当面投递。如果违反规定，严重损害了用户的权益，邮政管理部门有权进行查处。

按照相关程序，案件已进入调查阶段，询问当事人和现场检查都是行政机关调查取证的重要方式。国家有关部门通知联邦快递接受询问，就是为了查明事实真相，后者作为案件的当事人，接受询问也是其不容回避的义务。询问作为调查取证的方式之一，可以是一次，也可以是多次，其本身不带有任何倾向和感情色彩，既不可能作出任何预判，也无需被解读为对哪一方面的报复，更不存在所谓的攻击性。

今日之中国是法治国家，全面依法治国是国家治理的一项基本原则。“法律面前人人平等”，遵守中国的法律法规、依法合规开展经营活动，是每一个参与到中国市场中的经济主体都应该自觉做到的，这事关法治的尊严，更事关社会公平正义的实现。

我省建成161家医共体 县域就诊率达86.3%

新华社 唐弢 俞苑

记者15日从浙江省卫生健康委员会了解到，为解决县乡医疗卫生机构层级割裂、医疗服务和公共卫生相互脱节的问题，浙江208家县级医院、1063家卫生院组建成161家医疗服务共同体。医共体的建设使2018年浙江县域就诊率增加到86.3%。

据了解，自医共体建设开展以来，2018年，浙江医共体建设地区县级医院三、四类手术例数增长10%以上，超过三分之一的乡镇卫生院开展一、二类手术，门急诊和出院人次分别增长12%和22.3%，医保基金支出增幅下降10.5个百分点，群众对医共体满意度达97.8%。

通过合理规划设置、人才引进培养、乡村一体化管理、强化财政投入保障等措施，医共体进一步夯实了乡村网底。下一步，依托医共体建设，浙江将逐步形成“基层检查、上级诊断、结果互认”等“共享医疗”模式。预计到2022年，浙江所有医共体牵头医院都将建成县级强院，县域内就诊率将超过90%。

本报职业道德监督电话：0571-85310013



微型消防站 队伍大比武

今年6月是全国第18个安全生产月。6月15日，湖州市吴兴区举行2019年安全生产咨询日活动暨首届基层应急救援队伍消防基础技能比武竞赛。

28支微型消防站队伍进行了防护服原地着装、接力灭火、射水打靶等项目比武，充分展示了基层专兼职应急救援力量实战技能水平，为应对大型综合性应急救援任务提供有力支撑。

本报记者 陈立波
通讯员 沈燕斌 摄

公园里的杨梅树频遭“黑手”

私采景观果树可按损坏城市绿化处罚

边城雨 林炫铮 杨松

时下正是杨梅成熟的季节，公园绿地里，杨梅树的累累果实成为城市一道靓丽的风景，却也引来了一些路人的“黑手”。

宁波市北仑区综合行政执法局执法队员在北仑中心公园巡逻时发现，近期有个别路人采摘公园里杨梅树上的杨梅，为采摘方便甚至折断树枝。

据介绍，此类事件在往年也有发生，当地园林部门每年都通过悬挂警示牌等途径，提醒市民不要采摘景观带内的杨梅食用，但还是不时有市民来“尝鲜”。

6月14日，执法人员在北仑中心公园抓到一起破坏树木的行为。“跑步跑累了，渴了，就想着摘几个杨梅吃吃。”摘杨梅的宋女士被执法人员抓个

正着后，这样解释。

“那你为什么要折断杨梅树枝？”面对执法人员的询问，宋女士坦言，看着树枝上端的杨梅又大又红，就折断了树枝以方便采摘，一时也没想那么多。

“根据《宁波市城市绿化条例》的有关规定，破坏树木、损坏城市绿化设施的，可处造价一至二倍罚款。我们近期正不断加强此类损坏城市绿化和破坏树木行为的查处力度。”北仑区综合行政执法局有关负责人说。

据了解，宁波市公园绿地的景观树品种众多，常见的有紫叶李、银杏树、杨梅树等。这些景观果树的果实是否适宜食用？园林工程师杨松介绍，与一般果树相比，栽种在马路边的果树常年受汽车尾气和灰尘的污染，果实里可能会残留一些有毒有害物



质。同时，为保持果树的观赏性，防止病虫害，在生长管理过程中，园林工人一般会喷洒农药，所以，不建议市民食用景观果树的果实。